

感染奥密克戎后,抗原多久能测出来

——国务院联防联控机制专家回应防疫热点

为进一步优化新冠病毒检测策略,做好防控工作,国务院联防联控机制综合组近日印发了《新冠病毒抗原检测应用方案》等文件。感染奥密克戎后,抗原多久能测出来?抗原“阳”了怎么办?围绕公众关注的热点问题,国务院联防联控机制有关专家作出专业解答。

问:感染奥密克戎后,抗原多长时间能测出来?

答:抗原检测的速度更快,操作更便捷。但一般要等到病毒复制到较高水平、感染者排毒量较高时,抗原才可以检测出来。

在初期,即使感染者出现一些轻微症状,由于病毒载量低,抗原检测未必显示阳性。根据奥密克戎的潜伏期估算,一般感染后2至3天可以检测出来。部分感染者尤其是无症状感染者,由于病毒载量持

续较低等原因,可能要5天甚至更长时间后才能检测出来。

问:抗原检测显示阴性,是不是就意味着没感染?

答:如果病毒在体内还没有大量复制、排出,不能达到抗原检测的灵敏度,结果就会显示阴性。所以会有部分人已经被感染了,甚至出现一些轻微症状,但抗原检测仍显示阴性。不过,通常此时的病毒载量较低,传染性较弱。

抗原检测无需“一天两检”“一天三检”。如有必要,一天测一次即可。

问:为什么有人抗原阳性,核酸却是阴性?

答:两种检测方式的灵敏度不同,加上采样操作不一定标准,可能出现“假阳性”或“假阴性”的结果。通常来说,核酸

检测的准确率更高。

如居家治疗人员症状明显好转或无明显症状,自测抗原阴性并且连续两次核酸检测阴性(Ct值≥35,两次检测间隔大于24小时),可结束居家治疗,恢复正常生活和外出。

问:抗原检测阳性怎么办?

答:抗原检测如果是阳性,没有症状或症状轻微时,居家隔离治疗,按照居家隔离治疗人员用药指引,选择适宜的药物治疗。症状加重时,及时前往医疗卫生机构发热门诊(诊室)就诊。

老年人如果抗原检测阳性,还应在医务人员指导下选择药物。症状加重时,及时前往三级医院就诊。

此外,抗原检测如果阳性,按照要求向基层医疗卫生机构报告结果。(据新华社电)

儿童发热咳嗽用药有哪些注意事项

不建议家长交替使用两种退烧药

当前,本土疫情多点散发,同时秋冬季是儿童呼吸道感染的高发季节。如果儿童出现发烧、咳嗽等症状应该怎么做?用药时有哪些注意事项?国务院联防联控机制组织专家进行解答。

“引起儿童呼吸感染的病原体非常多,比如常见的鼻病毒、副流感病毒、流感病毒,当前一定程度上流行的新冠病毒,还有肺炎链球菌、流感嗜血杆菌等。”首都医科大学附属北京儿童医院急诊科主任王荃表示,绝大多数病原体引起的呼吸道感染,以发热咳嗽为主要表现,一般情况下病程大概持续2至3天左右,病程大概是3至5天左右。

“有的家长觉得,孩子发烧应该立马去医院,其实不必要。”王荃说,如果孩子发烧,但是精神状态还可以,尤其是当体

温下来之后,就和平时状态一样好,这时候不必着急去医院,可以在家进行对症处理,也可以通过互联网诊疗、社区医院等其他途径,得到一些专业的指导。

王荃介绍,孩子发热可以给予对症的治疗,家里可以常备一些退烧药,比如常见的布洛芬、对乙酰氨基酚。如果是6个月以上的孩子,可以二者选择其一;如果是6个月以下的孩子,只能选择对乙酰氨基酚;2个月以下的孩子不能服用退烧药。

王荃表示,3个月以下的婴儿一旦出现发烧症状,应尽早到医院就诊。此外,任何年龄段的孩子,如果发热超过3天,或持续高热,或精神状态差,或出现呼吸增快甚至呼吸困难、频繁呕吐、腹泻、脱水等情况,都建议家长立即带孩子去医院就诊。

王荃表示,不建议家长交替使用两种退烧药,更不能同时使用。交替使用并不会实现更好的退烧效果,同时使用则可能增加孩子肝肾负担,造成脏器的损害。

“无论是新冠病毒还是流感等,中医对其认识都是外感病。”首都医科大学附属北京中医医院院长刘清泉说,在中成药的选择上,如果孩子体温不超过38.5摄氏度,目前在冬春季一般以风热病因为主,可以选择治疗风热感冒或者有辛凉解表功效的中药。

“中药的退烧效果不会那么快,千万不能吃完一种中药,一两个小时没退烧,再吃第二种、第三种中药。如果高热超过38.5摄氏度,仍应该使用西药退烧药,中西医结合治疗的疗效会更好,退烧快不易反复。”刘清泉说。(据新华社电)

我省医疗机构开通“病毒性感冒专病诊区”

提供线上问诊咨询以及送药上门等服务

本报讯(记者 鲜康)12月10日,记者从省应对办医疗救治组获悉,为做好当前形势下医疗救治相关工作,我省日前印发通知,要求已开通互联网医院的二级及以上医疗机构,要在其互联网医院中尽快开设“病毒性感冒专病诊区”,提供线上问诊咨询以及送药上门等服务。

哪些人员适合在病毒性感冒专病门诊线上问诊呢?通知明确,有发热、咳嗽等呼

吸道症状,无基础疾病或基础疾病稳定,全程接种新冠疫苗,年龄低于70岁,暂不必要前往医院,但需要专业医务人员提供线上问诊咨询的居民朋友。

通知强调,各市区卫生健康委(审批部门)要指导辖区内具备互联网诊疗服务条件的医疗机构,尽快完成设置程序,规范开展相关服务。

据了解,目前陕西省人民医院、唐都医

院、西安市红会医院、西安市儿童医院、西电集团医院、榆林市第二医院、宝鸡高新医院、通用医疗三二零一医院、西安中医脑病医院、西安交通大学第一附属医院等省内各医疗机构均已开设“病毒性感冒专病诊区”,居民关注以上医院微信公众号,登录互联网医院页面,点击“病毒性感冒专病诊区”板块,即可足不出户就能享受专业医生的咨询问诊服务。

西安启动首批吸入式新冠疫苗接种

本报讯(张敬伟)不用打针,深吸一口气,憋气5秒钟,新冠疫苗接种完毕。12月10日,在西安市雁塔区曲江社区卫生服务中心,40岁的应女士“尝”到了全市首批吸入式新冠疫苗。这也标志着西安市正式启动首批吸入式新冠疫苗接种,并陆续在各区县进行。

“尝鲜”者:吸入式新冠疫苗有点甜

在该中心接种现场,笔者看到,医护人员严格按照操作要求将疫苗取出,使用专用雾化给药装置,将疫苗雾化至雾化杯中,递给接种者。接种者需要首先深呼吸一口气,然后在15秒内缓慢深吸至杯中无雾,再憋气5秒即可完成接种。

应女士表示,她前两针接种已满半年,一听说吸入式新冠疫苗在西安落地,就赶紧预约来“尝鲜”。留观半小时后,她笑着说:

“吸入式新冠疫苗有点甜,接种速度快,非常方便。”

西安市雁塔区曲江社区卫生服务中心计免科负责人李娟娟说:“相对于传统的疫苗接种,吸入式接种方式接种者无创无痛、无异物感,并且在寒冷的冬季,接种者无需像以往接种针剂需要穿脱衣物的麻烦,整个接种过程更加方便、舒适。”

首批投放5000剂次

据介绍,吸入式新冠疫苗全称为“吸入用重组新型冠状病毒疫苗(5型腺病毒载体)”,是利用雾化器将疫苗雾化成微小的颗粒,采用吸入给药方式,经过口腔吸入,进入上呼吸道、支气管、肺部,最终激发黏膜、体液、细胞三重免疫。

西安市疾控中心免疫规划科科长王栋雷说:“结合当前实际,全市首批投放了5000

剂次吸入式新冠疫苗。”

仅适用于加强接种

接种吸入式新冠疫苗适合哪些人群?李娟娟表示,目前,此款疫苗仅适用于加强接种,暂不用于基础免疫接种。按照规定,吸入式新冠疫苗面向18岁及以上,且已全程接种完2剂次新冠病毒灭活疫苗或康希诺肌注式重组新冠病毒疫苗1剂次间隔满6个月及以上的人群进行加强免疫。60岁以上老年人选择这一疫苗进行加强免疫时,与全程接种的间隔时间缩短至3个月。

具体来说,已完成新冠疫苗基础免疫接种的人群中,18岁-59岁人群需与全程接种间隔满6个月才能选择加强接种吸入式疫苗,而60岁以上老人只需与全程接种间隔满3个月就可以加强接种吸入式疫苗。

严厉打击医美乱象,绝不手软

虚假宣传、非法行医……不仅破坏扰乱市场竞争秩序,更会损害消费者合法权益,甚至带来生命危险,遭到社会诟病。

此次曝光的7起典型案例,有的是具体操作人员未取得相应医师行医资质,违法开展医疗美容服务;有的是大量购买并违规储存无任何中文标志及外包装、未取得药品相关批准文件、来源不明的行业术语称为“白毒”的A型肉毒素,违规给顾客进行注射等。通过案例曝光,发挥以案释法的警示震慑作用,提醒广大医美消费者科学理性消费,提高辨识力和自我防护能力。

一直以来,相关部门都在积极整治医美乱象,但各种乱象却屡禁不止。既是“顽疾”,也就意味着不可能一两招就彻底祛除病根。一方

面,医美行业的安全健康发展需要建立由政府主导、多部门协同的监督机制实现综合监管。这不仅需要提高行业准入门槛,更要培养专业人才,建立专科医师制度,引导正规机构回归,形成行业正向循环。另一方面,要提高违法成本。对发现的问题不姑息、不纵容,对相关责任人员依法依规严惩,让那些敢于在医美安全问题上动歪心思的人付出代价,将违规的医美乱象斩尽杀绝,真正做到打防并举,标本兼治。

美不是千人一面,更不应该以健康为代价。消费者要理性看待医美需求,正确选择医美机构,审慎作出医美决策。不要让“外貌焦虑”绑架了自己,要接受不够完美但最真实的自己,自信才会变得更美丽。(孟哲)



日前,市场监管总局曝光了7起医疗美容行业违法案件。对于净化医疗美容市场环境,切实保护人民群众合法权益,推动医疗美容行业健康持续规范发展具有重要意义,尽显了相关部门着力规范医美市场竞争秩序的决心。

爱美之心,人皆有之。数据显示,近年来中国的医美产业市场始终保持20%以上的复合年均增长率,已经跻身全球第二大医美市场。医美产业迅猛发展的背后则是行业乱象丛生,

公 示

根据陕西省总工会《关于做好2022年“陕西产业工匠人才”选树工作的通知》精神,现将2022年陕西国防工匠人选予以公示。如有不同意见,请于2022年12月16日18:00前,以电话或书面形式向陕西省国防工会反映。

电话:029-85562606
传真:029-85562655
地址:西安市雁塔区翠华路107号
邮编:710061

陕西省国防工会
2022年12月12日

2022年陕西国防工匠人选名单

陈 栓	庆安集团有限公司数控加工中心操作工、高级技师
段锐意	西安昆仑工业(集团)有限责任公司火炮装试工、高级技师
程 建	中国航天科技集团有限公司第五研究院西安分院装配钳工、高级技师
黄 鹤	陕西飞机工业有限责任公司飞机外勤电气工、高级技师
杨存斌	中国兵器光电集团北方光电股份有限公司光学零件磨工、高级技师
贾玉斌	中国航天科技集团有限公司第四研究院七四一四厂钳工、高级技师
卢冬彩(女)	中国兵器工业集团第二〇二研究所电子装接工、高级技师
马卫涛	中航西飞民用飞机有限责任公司飞机仪表电气安装调试工、高级技师
蔡 帆	西安航天发动机有限公司数控加工中心操作工、高级技师
杨 景	北方电子研究院有限公司微波铁氧体元器件制造工、高级技师
甘方超	中国航发动力股份有限公司飞机发动机装配修理钳工、高级技师
江振卫	西北工业集团有限公司数控操作工、高级技师
李 春	中国航发西安动力控制科技有限公司数控加工中心操作工、高级技师
张 婷(女)	中国航天科技集团有限公司第九研究院第十六研究所(七一厂)电子装接工、高级技师
张根良	中国航天科工集团第六研究院210所车工、高级技师
魏忠祥	陕西宝光真空电器股份有限公司车工、高级技师
何晓平	陕西电子西北机器有限公司数控操作工、高级技师
屈海伟	中国电信股份有限公司陕西分公司通信机务员、高级技师
齐海龙	中航飞机起落架有限责任公司燎原分公司数控加工中心操作工、高级技师
安 奔	中航西安飞机工业集团股份有限公司数控铣工、技师
王美琼(女)	中国兵器北方特种能源集团有限公司西安北方庆华机电有限公司焊桥工、技师
曾 康	中核陕西铀浓缩有限公司维修电工、技师
张 义	第一飞机设计研究院西安飞豹科技有限公司飞机铆装钳工、技师
刘龙辉	陕西航天时代导航设备有限公司数控操作工、技师
吕永强	陕西电子陕西黄河集团有限公司数控工、技师



12月11日,在西安翠华山滑雪场,游客正在享受滑雪的乐趣。据了解,翠华山旅游景区以特色节庆、多彩活动、高水准赛事串起冰雪季,并联合携程旅行网冬季特色项目“非常冰雪季”主题营销活动,推出“滑雪+房车”“滑雪+民宿”等特惠产品,带动冬季旅游市场回归。袁景智 摄

有使用时间、购买权限等限制 低价旅游年票需用诚意换好评

“100元换5000元”“50元畅游100个景区”……临近年底,各种形式的旅游年票陆续开始发售。近两年,随着发售经验日益成熟,在很多城市,尤其旅游资源丰富地区,旅游年票已经成为一种常见的旅游产品。有的地区为丰富旅游年票内容,在“集纳”本区域旅游景点基础上,还将附近区域甚至全国范围内的旅游景点包含在内。

中国旅游研究院副研究员战冬梅表示,从长期来看,发行旅游年票是大势所趋,不管单一城市还是区域联合,最重要的还是要体现出诚意,让潜在购买者得到真正的实惠。

北京市民赵婕是旅游年票资深用户,有了孩子后,她每年都会购买多种旅游年票,如北京公园年票、人民城市年票,以及京津冀旅游年票等。“感觉超值,100元钱的年票,能去颐和园、动物园等,而且不限次数。”赵婕说。在上海工作的薛静,去年通过“智慧苏州”应用程序购买了一张苏州市“休闲年卡”,年卡内包含周庄古镇、同里古镇、穹窿山等多个景区,以及温泉、游乐场等休闲场所。

“上海距离苏州很近,适合节假日旅游放松,而且200元的年卡中,多个景点是门票费都要上百元,感觉捡了个大便宜。”薛静说。

记者了解到,各地旅游年票的发行,为游客提供了方便和实惠,但与此同时,一些游客反映,有的旅游年票存在预约难等问题,在一定程度上降低了持卡人的使用率。

去年,孙先生所在单位与旅游公司合作,员工能以优惠价购买该企业开发的北京市郊景点旅游年票。但他直言,眼看年票快过

期,却一次也没使用过。“平时工作忙,加上有时加班,周末很少有时间到远的郊区玩,一般只会利用小长假开车出去玩,但年票上很多景点法定节假日不能使用。”孙先生说。

战冬梅表示,目前,旅游年票在各城市比较常见,但限制也较多,比如针对外地人员的限制,在使用时间上的限制等,还有一些年票不包含本地A级景区,主要是一些本身就免费的科技馆、博物馆、公园等,这在一定程度上造成公众对旅游年票的“鸡肋”评价,影响销量。

战冬梅认为,疫情期间,近距离多频次出游成为常态,旅游年票设计者在设计和投放前,要针对游客群体进行前期需求调研,并进行科学合理设计。同时,还要注重营销宣传,采取人们喜闻乐见的途径,让本地居民和外地游客第一时间知晓。

针对现在旅游年票存在的问题,中国社会科学院财经战略研究院教授魏翔认为,旅游年票本身是一个让利于民的好举措,但在结构上还要进一步优化,要做好层次梳理,比如有景区,不应设定本地和外地的区别,同时,建议旅游年票要优先涵盖热门景区,实现其公共价值属性,冷门景区要注重提升服务和知名度。(安彦琛)